

Paulo
Antes
S

-----**ACTA N.º 24**-----

REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA JUNTA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2018-----

No dia doze de Novembro de dois mil e dezoito, no edifício sede da União das Freguesias, em Mealhada, pelas dezassete horas e trinta minutos, reuniu o executivo da União das Freguesias, sob a presidência do Senhor João Carlos Ferreira dos Santos, presidente da União das Freguesias da Mealhada, Ventosa do Bairro e Antes.-----

Estiveram ainda presentes, o senhor secretário Fernando da Silva Parreira, o senhor tesoureiro, Horácio Humberto Martins Ferreira da Fonseca, a senhora vogal Ana Sofia da Costa Lousado e a senhora vogal Graça Maria Neves Batista.-----

Apesar de ser uma reunião pública, não esteve ninguém presente durante esse período.-----

O senhor presidente deu início à reunião, onde foram apresentados e discutidos os seguintes assuntos:-----

1. APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR-----

A Junta da União de Freguesias deliberou, por unanimidade, aprovar a acta da reunião anterior (acta n.º 23), após se ter procedido à sua leitura.-----

2. CANALETE DE ÁGUAS PLUVIAIS – VENTOSA DO BAIRRO-----

O senhor presidente, João Santos, comunicou que se deslocou ao local com o sr. Engenheiro Tavares, afim de verificarem a questão do levantamento sistemático da grelha de protecção do canaleta das águas pluviais. Disse ainda que a questão vai ser resolvida com a colocação de um tubo e duas caixas de inspecção.-----

O senhor secretário, Fernando Parreira, manifestou a sua satisfação pela resolução deste problema, pois que já se andava há muito tempo a chamar a atenção da Câmara Municipal para suprir este problema. Disse ainda, que a persistência tinha sido uma mais valia para resolver o problema.-----

3. FONTE DO POÇO CONCELHO - REQUALIFICAÇÃO-----

O senhor presidente, João Santos, informou a necessidade da requalificação da fonte do poço Concelho, em Arinhos. Disse ainda que a requalificação passaria pelo arranjo da fonte, com a substituição da conduta da nascente para o depósito da fonte, e arranjo do terreno adjacente. Disse também que para tornar este local mais aprazível, seria necessário adquirir alguns terrenos a sul, terrenos esse que estavam com muitas canas e silvas, e que era necessário tratar e limpar, para que a zona da fonte ficasse mais digna. Disse ainda, que

só assim haveria condições de colocar algum mobiliário urbano para apoio ao espaço. -----

O senhor presidente, João Santos, referiu ainda a necessidade de se fazer uma intervenção de requalificação na área envolvente da fonte da Póvoa do Garção.

O senhor secretário, Fernando Parreira, disse que era importante requalificar estas zonas de lazer, até porque só assim é que haveria condições para que os fregueses pudessem desfrutar do espaço. -----

4. ALVARÁ DE CONCESSÃO DE TERRENO -----

O senhor tesoureiro, Horácio Fonseca, comunicou, que deu entrada um requerimento a solicitar a concessão de terreno para a Sepultura n.º 325, do Talhão 9, no Cemitério Novo de Antes. Disse ainda que este requerimento tinha sido apresentado por Artur Francisco Duarte Martins. -----

O executivo deliberou, por unanimidade, emitir o respectivo alvará de concessão de terreno. -----

Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produção de efeitos jurídicos imediatos. -----

5. REGULARIZAÇÃO DO CADASTRO DOS CEMITÉRIOS -----

O senhor tesoureiro, Horácio Fonseca, comunicou a existência de requerimentos a solicitar a emissão de alvará de concessão de terreno, para regularização do cadastro do cemitério Novo de Antes. Disse ainda que estes requerimentos tinham sido apresentados por, respectivamente: -----

- Joaquim de Almeida Jorge – Jazigo n.º 106; -----
- Maria Amélia Louzada dos Santos Pereira Henriques e Rosa Louzado dos Santos Pereira Paulo – Jazigo n.º 108; -----
- Paulo Jorge Cordeiro da Costa e Sónia Maria Cordeiro da Costa, Sepultura n.º 43; -----
- Florbela Rocha Lima e Paula Sofia Rocha Lima Almeida – Sepultura n.º 86;---
- José Alexandre Mesquita Rodrigues – Sepultura n.º 136; -----
- António Moreira Rodrigues Lima – Sepulturas n.º 229 e 230; -----
- Vitória Amélia Ferreira Machado e Ilídia Maria Ferreira Machado – Sepultura n.º 55 e 56;-----
- Emídio Marques Alves e Manuel Marques Alves – Sepultura n.º 44; -----
- Maria Amália Bernardina dos Santos Cerveira – Sepulturas n.º 88 e 89; -----
- Fernando Manuel Alves Lima, Maria Dulce Alves Lima Fernandes e Rui Pedro Alves Lima – Sepultura n.º 93 e 94;-----
- Orlando Afonso Crispim Almeida e Carlos Manuel Crispim Almeida – Sepulturas n.º 50 e 51; -----

O senhor presidente, João Santos, disse que oportunamente as mesmas eram para executar. -----

O senhor tesoureiro, Horácio Fonseca, informou que os espelhos da rua de S. Pedro, beco da Escola, e na rua 23 de Abril, junto do largo do Chafariz, estavam partidos e a necessitar de serem repostos. -----

O senhor presidente, João Santos, disse que os espelhos seriam repostos o mais urgente possível. -----

O senhor tesoureiro, Horácio Fonseca, chamou à atenção para uma eventual abertura de um portão para o caminho de acesso à fonte de Santo António, por parte do dono do terreno a poente, e que essa abertura não poderia acontecer, pois que o dono do terreno nunca teve qualquer passagem para o caminho. ---

O senhor presidente, João Santos, disse que teria de se estar atento a essa situação, para não permitir que tal acontecesse, e sugeriu que o senhor tesoureiro, Horácio Fonseca, fosse estando atento a essa movimentação. -----

E, não havendo mais assuntos a tratar, foi pelo Senhor Presidente da União das Freguesias, declarada como encerrada a reunião, pelas 20.30 horas. -----

Para constar se lavrou a presente acta, e eu Fernando da Silva Parreira, secretário, redigi e subscrevi, e vou assinar junto do Sr. Presidente, Tesoureiro e restantes vogais. -----

João Carlos Ferreira da Silva
Fernando da Silva Parreira
Horácio Plácido Martins Ferreira da Fonseca
Ana Sofia da Costa Louzada
Graça Maria Vasco Belva

- Amândio Ferreira Lima, Manuel Ferreira Lima e Maria Raquel Ferreira Lima – Sepulturas n.º 197 e 198;-----

- Manuel Laranjeira Ferreira – Sepultura n.º 182;-----

- Rosa de Fátima Rodrigues Martins da Rocha – Sepultura n.º 153;-----

O executivo deliberou, por unanimidade, emitir os respectivos alvarás de concessão de terreno para regularização do cadastro do cemitério Novo de Antes. -----

Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produção de efeitos jurídicos imediatos. -----

6. AVERBAMENTO DE ALVARÁ DE CONCESSÃO DE TERRENO -----

O senhor secretário, Fernando da Silva Parreira, comunicou, que deu entrada um requerimento a solicitar o averbamento do alvará de concessão de terreno n.º 6/2011-VB, para a Sepultura n.º 35 do Talhão B, no Cemitério Paroquial de Ventosa do Bairro. Disse ainda que este requerimento tinha sido apresentado por:-----

José de Almeida Lousado, Mabília de Almeida Lousado e Maria Albertina de Almeida Lousado.-----

O executivo deliberou, por unanimidade, emitir o averbamento ao respectivo alvará de concessão de terreno. -----

Esta deliberação foi aprovada em minuta, para produção de efeitos jurídicos imediatos. -----

7. INFORMAÇÕES/COMUNICAÇÕES DIVERSAS -----

O senhor secretário, Fernando Parreira, disse que foi abordado pelo secretário da Fábrica da Igreja de Ventosa do Bairro, no sentido de saber se a Junta da União das Freguesias poderia executar algumas obras no adro da Igreja, nomeadamente a execução de um varandim de protecção do lado norte e da reposição da água na torneira junto do limite norte. -----

O senhor presidente, João Santos, disse que em relação à execução do varandim, a União das Freguesias já procedia à pintura de todos os muros do adro da igreja, e que a execução de uma infra-estrutura deste tipo, por se tratar de um equipamento permanente a instalar em propriedade da Igreja, deveria ser a Fábrica da Igreja a suportar. -----

Referiu ainda que em relação à reposição da água na torneira, depois de se verificar a melhor forma de o fazer, oportunamente a mesma seria ligada a partir da conduta existente no cemitério. -----

O senhor tesoureiro, Horácio Fonseca, questionou sobre o ponto da situação da execução das valetas da rua da Cabine, em Antes. -----